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Material

Stoffempfehlung Dehnbare Stoffe oder Webware, z.B. Musselin, Nicki, Jersey 
oder was dir gefällt 

Bündchen Bündchenstoff oder Jersey (wir haben Jersey verwendet)

Diese Anleitung enthält 
Videosequenzen zum 
besseren Verständnis

Nähanleitung • Schnittmuster 

06/2025

Inhaltsverzeichnis:

Stoffverbrauch in m – Stoffbreite 1,40m

Größe 56 62 68 74 80 86

Hose 0,30 0,30 0,35 0,35 0,35 0,35

Bündchen Stoff (0,60m breit)
(optional zu Jersey)

0,20 0,20 0,20 0,20 0,20 0,20

Größe 56 62 68 74 80 86

Hüftumfang 44 46 48 50 52 54

Seitenlänge 27 31 35 39 43 47



Alle Produkte aus unserem Online-Shop wurden von uns entworfen und gestaltet. Unsere Schnittmuster / 
Stickdatei / Ebook sind urheberrechtlich geschützt und dürfen nicht verkauft, verschenkt, kopiert oder verändert 
werden. Wir besitzen das alleinige Copyright, sofern es nicht ausdrücklich angegeben wurde.

Jede Größe ist auf einer eigenen Ebene abgespeichert. Damit ist es möglich, nur die Größen einzublenden, die Du 
tatsächlich drucken möchtest. Für die Funktion benötigst Du den Acrobat Reader, den Du kostenlos im Internet 
herunterladen kannst.
Klicke auf das Ebenen-Symbol im Acrobat. Reader und blende Größen nach Wunsch ein oder aus. Stelle sicher dass 
die Felder „Beschriftung“ und „Rahmen“ aktiv sind. Achte darauf, dass die Ebenen „Beschriftung“ – „Seitenzahlen“ 
und „Rahmen angeklickt sind“

Tipps für Beamernutzer:

Verbessere den Kontrast beim Projizieren auf dunklen Stoffen durch folgende Einstellung:

Datei / Bearbeiten / Einstellungen / Barrierefreiheit (oder Shortcut Ctrl+K
• aktiviere den Haken „Dokumentenfarben ersetzen“
• deaktiviere den Haken „Nur Farbe von schwarzem Text oder Vektorgrafik ändern“
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Ein Bild, das Kreis, Screenshot, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Jeder Drucker ist etwas anders. Bei unserem Drucker (Modell Rico) haben wir die 
Einstellung „übergroße Seiten verkleinern“ ausgewählt – die Skalierung beträgt 100%. Bei 
Deinem Drucker ist die Einstellung vielleicht anders. Speichere die Dateien zuerst ab und 
drucke zunächst nur die erste Seite mit dem Testquadrat aus. Überprüfe, ob die 
Druckeinstellung korrekt ist – das Testquadrat muss 5x5cm betragen, es sollte ein Rahmen 
mit Kleberand zu sehen sein ca. 1cm. Leerseiten wurden entfernt. Orientiere Dich beim 
Zusammenkleben an der Seitennummerierung A1, A2 usw.)

>>Schnitt kleben

Urheberrecht:

Schnitt auf Ebenen:

Schnitt ausdrucken und zusammenkleben:

https://www.toscaminni.de/tutorial-toscaminni-schnittmuster-drucken-und-kleben-%f0%9f%96%a8%ef%b8%8f%f0%9f%93%84/
https://www.toscaminni.de/tutorial-toscaminni-schnittmuster-drucken-und-kleben-%f0%9f%96%a8%ef%b8%8f%f0%9f%93%84/
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>> Pumphose Charly

Mit cooler Kängurutasche, 
- gestalte die Hose ganz 
einfach immer wieder neu, in 
dem du die Nähte betonst, 
z.B. mit Rüschen für 
Mädchen oder coolen 
Paspeln für Jungs … oder lass 
beides weg.

>> Stoff

Dehnbare Stoffe, z.B. French 
Terry, Sweat-Jersey, Nicki u.a.
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Nähsupport:

Kreative Näh-Fragen? Wir sind für dich da!  Dein 
persönlicher TOSCAminni-Support steht dir mit Rat 
und Tat zur Seite. Schnell, kompetent, direkt.

>>FAQ-Seite 

Whats-App: +49 151 18231806 
 Email: info@toscaminni.de

Entdecke einzigartige Schnittmuster, 
Bügelbilder und Stoffpatterns in 
unserem Shop. Individuelle Designs für 
kreative Näherinnen – von Anfängern 
bis Profis. Dein Nähprojekt wartet im 
Online-Shop!

Ein Bild, das Schwarz, Dunkelheit enthält.

KI-generierte Inhalte können fehlerhaft sein.

Nähpost & Stoffberichte:

Online-Shop:

Zum Shop 

https://www.toscaminni.de/category/ueber-uns/faq/
mailto:info@toscaminni.de
https://8612bfc7.sibforms.com/serve/MUIFAI1eIm0Ke2Vp0UAzRGzUVtwTUyKwdD84Mayz_a09g-Iwjm-YWzhUQVqHVWgrMzhyHljLi2N6pzmtGbO5nfWAKa_cO8E6z75Zkdfcw6UtHAyBNkg5s4F4wAMaVpsoHXxPegMSh6p2pGzlhc52Zxi1THuGCYsf309u0MyxUPUHl2rbVqO10UIfhhenVhWSgLbGV4wap7wkB1-e
http://www.toscaminni.de/


Größe des Kindes ermitteln:

Stelle Dein Kind leicht angelehnt an eine Wand. 
Lege ein Buch auf den Kopf und markiere die 
Größe an der Wand. Anhand der Markierung 
kannst Du Abmessen und Du weisst, wie groß 
Dein Kind ist. 

Taillenweite:

Lege das Maßband um die schmalste Stelle 
unterhalb der Rippen und oberhalb der Hüften

Hüftumfang:

Lege das Maßband um die stärkste Stelle der 
Hüfte

Seitenlänge:

Gemessen von der Taille bis zum Knöchel

Richtige Größe finden:
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Informationen zur Passform  / Arbeitsvorbereitung

Mit einem Ebook oder einem Papierschnitt, egal welcher Marke, erwirbst Du einen Konfektionsschnitt. Das 
heißt, Du musst Deine eigenen Maße diesem Schnittsystem anpassen.

Gleiche die Maße deines Kindes nochmals mit dem Papierschnitt ab. Denke daran, dass im Schnitt bereits die 
Nahtzugabe enthalten ist. Markiere Dir diese mit einem kleinen Strich, so fällt Dir das Ausmessen leichter. 

Ri

Entscheidend für die Größenauswahl sind die  die Körpergröße, Hüftumfang und seitliche Beinlänge 
gemessen von der Hüfte bis zum Knöchel.

Kontrolliere die Seitenlänge der Hose, die von Dir gewünscht wird. Möchtest du die Hose verlängern, 
raten wir dir, ein paar cm an den Beinbündchen und am Saum der Hose, gleichmäßig verteilt, zuzugeben.

In
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Maßtabelle

Ein Bild, das Kreis, Screenshot, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung In unserem Nähblog kannst du zum Thema 

Arbeitsvorbereitung / Ausmessen nachlesen:

• Warum ist Schnittmustergröße nicht gleich Kaufgröße ist?
• Kinderkleidung – richtig Maß nehmen
• Schnittmuster Größe auswählen
• Schnitt anpassen bei Zwischengrößen

Größe 56 62 68 74 80 86

Hüftumfang 44 46 48 50 52 54

Seitenlänge 27 31 35 39 43 47

https://www.toscaminni.de/blog/
https://www.toscaminni.de/schnittmuster-richtige-groesse-waehlen/
https://www.toscaminni.de/schnittmuster-groesse-fuer-kinderkleidung-waehlen-mass-nehmen/
https://www.toscaminni.de/schnittmuster-groesse-auswaehlen-masstabelle-richtig-nutzen/
https://www.toscaminni.de/kinderkleidung-naehen-groesse-richtig-waehlen-bei-zwischengroessen/
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Stich 1: normaler Geradstich mit Stichlänge 2,5-3

Diesen Stich benötigst Du zum Zusammennähen der Teile, es wird am Anfang und am 
Ende verriegelt (das heißt Du nähst mit Deiner Maschine jeweils ein paar Stich rückwärts – 
normalerweise gibt es dafür eine Taste an der Maschine)

Stich 2: Zickzackstich

Diesen kannst Du zum Versäubern der Schnittkanten verwenden, wenn Du keine Overlock 
besitzt. Es gibt auch Nähmaschinenfüsse, die ein kleines Schneidemesser eingebaut haben 
und ebenfalls die Fransen abschneiden. 

Stich 3: Overlockstich

Dieser wird mit der Overlock genäht (wir benutzen eine 3-Faden-Overlock). Wenn nur die 
Kanten versäubert werden, sind 3 Fäden ausreichend – wenn du keine Overlock hast, 
kontaktiere deinen Nähmaschinenhändler – es gibt auch Nähmaschinenfüße, die ein 
Messer integriert haben, wie bei einer Overlock.

Stich 4: Geradstich mit der Länge 4 oder 5 (Heftstich) 
Diesen verwenden wir zum Einkräuseln oder Heften. Der Faden wird am Anfang/Ende 
nicht verriegelt und es werden ca. 10cm Fäden am Anfang/Ende hängen gelassen. Diese 
dienen zum Raffen (Beim Einkräuseln) bzw. auch beim Heften. Der Faden wird nämlich 
später wieder entfernt 

Wissenswertes zu den Nähmaschinen-Sticharten: 1 2 3 4

Passpunkte für die Nahtzugabe:

Unsere Schnittmuster enthalten bereits die Nahtzugabe. An den 
Ecken sind Passpunkte eingefügt. Anhand der Passpunkte kannst 
Du die Breite der Nahtzugabe erkennen und weisst, wo Du mit 
dem Nähen beginnen sollst. Ebenso beim Saum.

Nähen mit Jersey

Für Jersey solltest Du einen elastischen Stich verwenden. Mit der Nähmaschine stehen 
Dir zahlreiche elastische Stiche zur Verfügung. Achte darauf, die passenden Nadeln zu 
verwenden, es gibt spezielle Nadeln für Jersey. 

Kennst Du den Obertransporter?

Obertransportfüße werden gerne zum Nähen von Samt, Karostoffen oder gestreiften 
Stoffen verwendet, damit sich nichts verschiebt.
Er eignet sich auch hervorragend für  Jersey. Mit einem Obertransporter werden 
sowohl die untere Stoffschicht, als auch die zweite Lage oben drauf gleichmäßig 
transportiert und so wellt sich der Jersey nicht. 



Technische Zeichnung:

Zuschneideplan:

Nr. Zuschnitt Oberstoff

1 Vorderteil 1x

2 Seitenteil 2x gegengleich

3 Tasche 1x

4
Versäuberungsstreifen 
für Tascheneingriffe

1x

5

6

Taillenbündchen (Jersey)**
Beinbündchen (Jersey)**

1x Stoffbruch
2x

Stoffstreifen für die Rüschen (optional)

Breite: 2x5cm
Länge: 40cm

Stoffstreifen für die Paspel (optional) siehe Add On Seite 22)
3-4cm breit, ausreichend lang 

**Wenn du Bündchenstoff verwendest, schneide das Bündchen 
2cm schmäler zu
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Pflegehinweis:

Generell sollte man die Stoffe vor dem Vernähen so waschen, wie 
man das Kleidungsstück später waschen will. Also, bei Handwäsche 
per Hand - Maschinenwäsche per Waschmaschine. Gleiches gilt für 
den Wäschetrockner.

1

2

Im Schnittmuster ist 1cm Nahtzugabe enthalten

3A

4

5

6



Stoffauflageplan

Und los geht‘s:

Papierschnitt ausschneiden, auf Stoff auflegen und zuschneiden. Anschließend die Markierungen/Passzeichen auf 
die Schnittteile übertragen. Bei Stoffen, die links und rechts gleich oder einfarbig sind, jeweils die linke Seite mit 
einem Kreidestrich markieren.
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Stoffbreite 1,40m 

Zugeschnittene Teile

1 2 3A

45 6

2

Zuschnitt aus Jersey
Wenn du Bündchenstoff verwendest – schneide 2cm kleiner zu
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Rüschen vorbereiten:

Rüschen an einer Seite säumen mit folgenden Optionen:

• Mit der Nähmaschine 2x0,5cm einschlagen und nähen

• Mit der Overlock kannst du die Kanten mit einem 
Rollsaum oder Wavestich versäubern – probier es mal aus.

• Mit der Nähmaschine kannst du übrigens auch einen 
Rollsaum nähen, wenn du dir einen Spezialfuß kaufst.

• Wir haben mit der Babylock einen Wavesaum genäht

• Alternativ mit der Overlock versäubern, 0,5cm nach links 
einschlagen und  mit der Nähmaschine absteppen

• An der offenen Kante die Rüsche einkräuseln
• Wir haben dazu einen Kräuselfuß verwendet
• Es reicht aus, wenn der Stoff leicht eingekräuselt wird – 
• (den überstehenden Rest nach dem Annähen einfach 

abschneiden)

• Alternativ kannst du mit einem großen Stich auch ganz 
einfach mit einem normalen Nähmaschinenfuß 
einkräuseln 

TIPP für einen Wavesaum mit tollem Volumen:

Schlag die Kante 0,5cm nach links ein, so dass du auf 
zwei Stofflagen nähst, das ergibt ein bsonders schönes 
Ergebnis.  

Ein Bild, das Schwarz, Dunkelheit enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

>>Video Kräuseln

Wenn du keine Rüschen / Paspeln möchtest, mach weiter ab Seite 12.
Da sich die Hose ganz leicht variieren lässt, haben wir uns noch überlegt, die 
Nähte mit einer Paspel zu betonen – wie das geht, findest du im Add On, ab Seite 
22 des Workshops 

https://www.youtube.com/watch?v=5T3H_pWbo-Y&list=PLVhc7C-dSBw6y_nAcGwqYb06mzWBLbHEs&index=4
https://www.youtube.com/watch?v=5T3H_pWbo-Y&list=PLVhc7C-dSBw6y_nAcGwqYb06mzWBLbHEs&index=4
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• Die Rüschen an das jeweilige Seitenteil der Hose 
stecken (rechts auf rechts) 

• Mit der Nähmaschine annähen

• Sieht dann so aus

• Auf dem anderen Teil wiederholen
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• Auf das mittlere Vorderteil wird eine Tasche genäht 

• Für den Einfass-Streifen zum Versäubern der 
Tascheneingriffe liegt ein Schnittteil bei – (Teil Nr. 4) 
das reicht für beide Taschenrundungen 

• Streifen mit den offenen Kanten an die 
Tascheneingriffe stecken – rechts auf rechts

• nähen

Tasche aufnähen:

Tipp:  Falte den Streifen der Länge nach und 
hefte ihn mite einem Steppstich/Nähmaschine 
zusammen. So musst du dich im nächsten Step 
nur auf zwei Stofflagen konzentrieren.
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• Einfassstreifen nach aussen klappen

• Auf beiden Seiten die Tascheneingriffe von der rechten 
Seite absteppen

• Hilfreich ist dafür ein Kantennähfuß, so wird die Naht 
exakt

• Wenn du magst, kannst du noch ein Laben aufnähen

• Taschenteil auf das mittlere Hosenteil stecken – rechts 
auf links

Ein Bild, das Kreis, Screenshot, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

>>Kantennähfuß

https://www.toscaminni.de/der-kantennaehfuss-dein-geheimtipp-fuer-saubere-naehte-2/
https://www.toscaminni.de/der-kantennaehfuss-dein-geheimtipp-fuer-saubere-naehte-2/
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• Taschenteil mit der Nähmaschine Stichlänge 2,5 
aufheften 

• Seitenteil und mittleres Vorderteil rechts auf rechts 
zusammenstecken – dabei die Rüsche zwischen die 
Teile fassen.

• Nähen 

• Das mittlere Vorderteil liegt unten - genäht wird auf 
dem Seitenteil. So lässt sich die Rundung leichter 
anpassen 



• Rüsche von rechts nochmals absteppen. Die 
Naht liegt Richtung Mittelteil

• Ansicht von der Rückseite

• Auf der anderen Seite wiederholen, so sollte 
es dann aussehen 



• Hintere Mittelnaht zusammenstecken

• Nähen 

• Im Anschluss die innere Beinnaht nähen

• Die vordere Innenbeinnaht ist etwas länger und
muss eingehalten werden – jede Seite um 1cm

• Nun kommen die Bündchen dran, wir starten mit 
dem Taillenbündchen

Bündchen nähen: 



• Nochmals nach oben falten, So dass insgesamt an der 
Naht 4 Stofflagen übereinander liegen  

•   

• Mit der Overlock zusammennähen 

• Bund und Hose jeweils in ¼ einteilen 

• Bündchen zur Hälfte falten

Tipp: Die beiden Stofflagen an den offenen 
Kanten zuerst mit der Nähmaschine 
zusammenheften.

Bündchen dabei dehnen.

So musst du dich im nächsten Step nur auf 
zwei Stofflagen konzentrieren.



• Bund mit den offenen Kanten nach oben in 
die Hose schieben (rechts auf rechts)

• Jeweils an den Markierungen der Hose mit 
dem Bund zusammenstecken

• Rundherum Bündchen stark ausgedehnt an 
die Hose nähen  

• Hose wieder nach rechts wenden, evtl. 
überstehende Fäden abschneiden und nun 
bist du fertig

Ein Bild, das Schwarz, Dunkelheit enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

>>Bündchen nähen 

mit Nähhack 

• Beinbündchen vorbereiten

• Das Bündchen einmal der Länge nach falten 

https://youtu.be/V2qkE9XPTqM
https://youtu.be/V2qkE9XPTqM
https://youtu.be/V2qkE9XPTqM


• Und nochmals zur Hälfte legen 

• Nähen 

• Nach rechts wenden – wer mag kann wieder die 
Hilfsnaht nähen, dabei das Bündchen wieder 
dehnen

• Bündchen in Hälften aufteilen

• Ebenso das Hosenbein 

• Hose auf links wenden - Bündchen und Hosenbein 
an den Markierungen zusammenstecken – rechts 
auf rechts



• Bündchen annähen, dabei das Bündchen auf die 
Stoffweite des Hosenbeines dehnen.

• Sieht dann so aus

• Fertig 
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Ein Bild, das Logo, Symbol, Schrift, Grafiken enthält.

Automatisch generierte Beschreibung
Ein Bild, das Kreis, Screenshot, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Ein Bild, das Symbol, Kreis, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Ein Bild, das Kreis, Symbol, Grafiken, Design enthält.

Automatisch generierte Beschreibung



Impressum:

Silvia Vogt
TOSCAminni-Schnittmanufaktur
Scheibenstraße 1
94557 Niederalteich

www.toscaminni.de

+49 151 20213643
www.toscaminni.de
info@toscaminni.de
USt-IdNr.: DE 24756079

Folge uns auf Social Media 

und abonniere unseren Newsletter.

Ein Bild, das Logo, Symbol, Schrift, Grafiken enthält.

Automatisch generierte Beschreibung
Ein Bild, das Kreis, Screenshot, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Ein Bild, das Symbol, Kreis, Logo, Schrift enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

Ein Bild, das Kreis, Symbol, Grafiken, Design enthält.

Automatisch generierte Beschreibung

#hosecharly

https://www.toscaminni.de/newsletter/
https://www.toscaminni.de/blog/
https://www.facebook.com/TOSCAminni-Schnittmanufaktur-447484755312388
https://www.instagram.com/toscaminni/
http://www.toscaminni.de/
https://www.toscaminni.de/newsletter/
https://www.toscaminni.de/blog/
https://www.facebook.com/TOSCAminni-Schnittmanufaktur-447484755312388
https://www.instagram.com/toscaminni/
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Fakepaspel:

• Wir nähen hier nur das halbe Vorderteil, um die 
Fakepaspel zu erklären.

Tipp: Schneide bei gestreiften Stoffen, die Teile 
einzeln zu. Richte die Teile an den Streifen aus – 
achte darauf, dass die Markierungen auf dem 
gleichen Streifen liegen – so liegen sie später exakt 
gegenüber.

• Sieht dann so aus, wenn du die Kängurutasche 
nähen möchtest, diese ebenso zuschneiden – 
also alle Teile anhand der Streifen ausrichten.

• Als nächstes einen Jerseystreifen 3-4 cm breit 
zuschneiden, ausreichend lang.

• Wir haben 4cm genommen, da wir die Papel 
doppelt absteppen wollten. Probier einfach 
aus, was dir gefällt.

• Den Streifen links auf links zur Hälfte legen – 
die schöne Seite liegt aussen.

• Mit einem Heftstich die Kanten 
zusammennähen – nähe mit 0,3-0,5cm 
Nahtzugabe
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• Den Streifen an das seitliche Hosenteil rechts auf 
rechts annähen – Stichlänge 2-3 – Nahtzugabe 1cm.

• Wichtig: Den Streifen dabei leicht dehnen, damit er 
sich später schön in die Rundung legt.

• Sieht dann so aus. 

• Wenn du die Kängurutasche nähst, den 
Tascheneingriff mit dem Schrägstreifen versäubern.
Seite  Die Tasche kannst du auch weglassen – sie ist 
optional.

• Wichtig: Die Rundung ist hier enger, deshalb den 
Streifen stärker dehnen. 

• Auf dem Bild wäre es zu wenig gedehnt, es steht ab, 
es sollte jedoch gerade aufliegen. Übe es evtl. zuerst 
an einem Stoffrest.

• Die Tasche dann auf das mittlere Vorderteil nähen, 
wieder mit einer Hilfsnaht aufheften – Stichgröße 4, 
Nahtzugabe 0,3-0,5cm.

• Wichtig: die Teile bügeln.
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• Danach das mittlere Vorderteil auf das Seitenteil 
heften.

• Wichtig: Beachte dabei unbedingt die 
Markierungen – stecke auch die Enden fest, damit 
sie später nicht überstehen.

• Nun auf dem mittleren Vorderteil die Naht mit 
1,0cm Nahtzugabe nähen, verteile die Rundung 
am besten mit einer Pinzette – hebe ggf. das 
Füßchen dabei immer wieder an und schiebe den 
Stoff darunter.

• Achtung, Nähfail! Kontrolliere auch die Rückseite, 
dass der Stoff glatt liegt - nicht dass du 
versehentlich Falten in das Rückenteil nähst.
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• Sieht dann so aus – 

• Ansicht von der Rückseite – wieder alles schön bügeln, 
damit die Fältchen verschwinden.

• Wir schneiden die Nahtzugabe der Fakepaspel im 
Anschluss heraus – sonst hast du 5 Lagen Stoff, die deine 
Nähmaschine oder Overlock evtl. nicht mehr schafft. Und 
die Naht wäre auch unschön dick.
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• Die Naht im Anschluss versäubern (Overlock 
oder Zickzack-Stich

• Nun die Nähte nochmals absteppen – wahlweise 
einmal oder zweimal.

• Benutze dafür den Kantennähfuß für perfekte Nähte.
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• Sieht dann so aus – hier die erste Naht abgesteppt

• Wer mag, steppt die zweite Seite auch noch ab.

• Sieht dann so aus.

• Im Anschluss geht es weiter mit dem Zusammennähen 
der Hose.
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